

怒放的生命

● 高2010级2班 邝力宾

晚秋的肃杀和初冬的清冷狼狈为奸，冻结了生命的气息；心灵的伤感与万物的萧条里应外合，住了少年的思绪。生命进入了冰河时期，默默沉沦仿佛无法抗拒。然而，沉默中却爆发出少年心灵的颤音：我要怒放的生命！

天空洒下毛毛细雨，断断续续，世界安静，仿佛少女没有哭出声音的抽泣。少年独自上得楼来，想欣赏欣赏母亲在楼顶精心培育的花草。然而，万物都在雨中飘零，一切都随风而逝，残酷的现实禁锢了生命的潮流，却让少年莫名的忧伤泛滥。楼顶上，小草枯黄，花朵凋零，死气沉沉。少年由感而发，不禁吟道：“秋花惨淡秋草黄，耿耿秋灯秋夜长，已觉秋窗秋不尽，哪堪风雨助凄凉……”浓愁爬上少年淡淡的眉梢，虚张的双眼望穿秋风。他轻轻地漫步于雨中，尽管伤疼使他的步伐有些蹒跚，但他也从容地参加了衰败的花草的葬礼。踏着雨点，少年轻

轻迈动步子，伸出他修长的手臂，如清风一般轻轻地拂过这些脆弱的生灵，少年脸上阴霾重重，他轻轻地拂过这本是一种美好的挽留。但干枯的枝叶已无法承受爱的重量而加速死去。每当发出清脆的折断声，少年都痛苦的闭上双目以一种无法察觉的角度轻轻摇头。少年以一种伤感的音调自言自语：“生命，就此枯萎了吗？未来，还有希望吗？”少年又低下了头。陷入了无限的惆怅。

忽然，一阵淡淡的梅花香飘入少年的气息，飘进少年的视线。枯木丛中，一枝挺拔坚韧的枝干上缀满了黄色的梅花，在枯褐色的叶从中显得格外迷人，仿佛午夜的阳光，一下子照亮了少年迷惘的心扉。少年紧皱眉头舒展开来，低落的眼睛瞪得大大的，充满了惊喜，兴奋的叫道：“啊！梅花！”少年也像梅花枝干一样站直了身体，挺直了背，两手握成拳头，1.75的个子仿佛苍松，脸上泛出一丝庄严的微笑，双眼警惕地打量着眼前的植物，又情不自禁地感叹：“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。”少年眉宇之间闪耀着灵动的光芒，似乎悟出些许道理，啊！无论蓝色妖姬多么幻彩迷人，无论

(指导教师：江晓音)

中更有“一寸光阴一寸”的妙喻。

法国作家巴尔扎克把时间比作资本。德国诗人歌德把时间看成是自己的财产。鲁迅先生对时间的认识更深刻。他说：“时间就是生命。无端地空耗别人的时间，其实无异于谋财害命。”法拉第中年以后，为了节省时间，把整个身心都用在科学创造上，严格控制自己，拒绝参加一切与科学无关的活动，甚至辞去皇家学院主席的职务。居里夫人为了不使来访者拖延拜访的时间，会客室里从来不放坐椅。76岁的爱因斯坦病倒了，有位老朋友问他想要什么东西，他说，我只希望还有若干小时的时间，让我把一些稿子整理好。

既然时间给予人子般的年华，人就应该让时间子般的发展。历数古今中外一切有大建树者，无一不珍惜时间。时间到底是什么呢？时间对于不同的人有不同的意义。对于活着的人来说，时间是生命；对于从事工作的人来说，时间是钱；对于做学问的人来说，时间是资本；对于无聊的人来说，时间是债务；对于学生、尤其是中学生来说，时间是财富，是资本，是命运，是千难万险的无价之宝。在时间的稿纸上，每人都在写着自己的历史，也都在憧憬未来。

既然时间给予人子般的年华，人就应该让时间子般的发展。历数古今中外一切有大建树者，无一不珍惜时间。

古书《淮南子》有云：“圣人不贵尺之璧，而重寸之阴。”汉乐府《长歌行》有这样的诗句：“百川东到海，何时复西归？少壮不努力，老大徒伤悲。”晋朝陶渊明也有惜时诗：“盛年不重来，一日难再晨，及时当勉励，岁月不待人。”唐宋王贞白《白鹿洞诗》

(指导教师：张继东)

民族复兴之路！

● 初2010级8班 朱琳

2009年10月1日是我们祖国母亲六十岁的生日，2009年10月1日同样也是为祖国献出鲜血和生命的那些先烈的生日。我们在享受幸福生活的同时，要永远记得他们，记得那些心灵淳朴，灵魂圣洁的先烈们。心灵是一个人的根，人的观念在心灵深处徘徊而升华；心灵是一个人的灵魂，人们的举动因为这个灵魂辗转而改变。

在许多古人心灵深处的选择中我们感受到他们的大义所在。是心灵的选择促成了他们的大义所在。是心灵的选择让他们至今闪耀着耀眼的光芒。舍弃自私、选择大公；舍弃奔逐，选择无畏；舍弃小我而完成大我……这才是人们从心灵，从灵魂的大无畏选择。

当我们面对人生的一次次选择，我们应该始终保持一颗纯洁高尚的心，一种炽热，温暖的期盼，一种坚毅不屈的执着，所以我们应该坚持不解，用自己的双手去作出正确选择。面对鸦片泛滥，就在全中国即将陷入无御敌之兵且无充饷之银的危难境况，林则徐毅然挺身而出，虎门销烟的壮举震憾中外；面对元人的威逼利诱，文天祥决然赴义：“臣心一片磁针石，不指南方不肯休”至今读到这样的诗句，任让人激动不已。从古至今多少英雄豪杰抛头颅，洒热血，视死如归，至死不悔。“生，我所欲也；义，亦欲

我所欲也，二者不可得兼，舍身而取义者也。”在几千年前的孟子面对心灵的选择毅然发出了舍身取义的呐喊，是心灵的选择激发了先人的思想火花，这是一条亘古不变的古训。天下大事，分久必合，合久必分，在三国鼎立的年代，诸葛亮辅佐刘备可说是死而后已。为了兴复汉室，诸葛亮殚精竭虑，在耕与南阳与兴复汉室之中，诸葛亮选择了后者，至今任为后人所称颂。我们的总理朱基在回答记者时不也引用过“尽，死而后已”的话么？这是人的大义深邃的大义，是中国奋斗而义无反顾的大义。

我想起了鲁迅先生的一个比喻：“眼下的中国。尚且是一头被关在笼子里的睡狮，但它总有苏醒的时候，只有无知者才会把它看成是一只病猫”多么精辟的言论，多么具有前瞻性的预见！而今，这头曾的睡狮早已苏醒，他是被那些心灵淳朴，灵魂圣洁的先烈们唤醒的。在六十年的沧桑巨变后，它毅然雄起于亚洲平原之上，一浪高一声吼的气势，笑傲世界！

不能忘记，在漫长的无数个六十年前，拥有着灿烂古国文化的中原大地，曾有过群雄逐鹿的豪壮，百家争鸣的智慧；也有过四大发明的衍生，四部名著的传世；更有过贞观开元的安定，康乾盛世的繁荣。张骞出使西域，鉴真东渡日本，玄奘西游天竺，郑和南下西洋……想到这些我们无比骄傲，因为我是华夏子孙，炎黄子孙，我无悔无憾！

不能忘记，在漫长的无数个六十年前，中国一

(指导教师：彭谋)

(本诗作者系洛曦文学社成员)

诗笛横吹

华夏笙歌

高2011级3班 谢乾坤

璀璨的是你的文明
光辉延续千年
照耀天地名传八方

几百年前
你一睡不醒
资本主义在地底潜伏
清王朝在人间作茧自缚
光明何处
你望眼欲穿孤独
黑暗的路尚有归途？

星芒闪烁
终会燎原
炮火连天
前赴后继
父子上阵
兄弟为兵
马革裹尸
视死如归
你用身体滚地雷
我以胸膛挡炮灰
烈火中
凤凰重生

上一辈的旗帜
在风中
飘扬
新的长城
在血肉中筑造
新的道路
由汗水开凿

六十年的光辉
唤醒了千年的巍峨
几千载的华章
在今日汇合
那化解危机的千亿
那整齐的脚步
那奔腾的雄狮
那飞过广场的零延迟
无不昭示
一个泱泱大国
新的
崛起！！

(指导教师：高仕瑜)

怀念也是一种幸福

高2012级4班 吴雨桐

我怀念的。
是否，是一段泛黄的记忆？
是否，是疑团尘封的过去？
也许。

请闭上眼睛，让我们默数

“一”“二”“三”……

记得吗，闪着银光的点滴；

记得吗，梦者、着五彩的字句。

似一缕春风，轻拂你的耳廊；

似一滴海水，着 的气息。

似一颗 珠，在水面 出涟漪。

过去轻轻的来了，又悄悄地走了。

来时留下一条华丽的弧线，

去时不带一缕泛黄的气息。

蓝蓝的天啊，你就是幸福的讯息。

白白的云啊，你飘过的方就是幸福的痕迹。

请睁开眼睛。

现实来临。

“三”“二”“一”，我们默数，

谁也不会忘记。

那些幸福的过去。

(指导教师：彭谋)

(本诗作者系洛曦文学社成员)

百年校友

漫画的民族化随谈

□ 白士林



白士林老师现场演示

白士林
(1942.5—)四川成都人。擅长漫画。现属四川成都九〇六厂广告设计技师、室主任。兼任四川省美协漫画艺术研究会副秘书长。《灭火鸡》入选全国漫画展,《企鹅三国》入选第八届全国美展,出版《流沙河杂文·三鬼图》插图漫画三百幅。

面临着我国的实力不断增强,一体化不可避免要带来文化一体化的冲击。

一个民族没有自己的文化,抑仅仅是一堆人而已。民族的文化基因传承一样客观察流露出自己的历史、理念、地域特点。在漫画这一领域里,尤其是动漫这一板块,具有历史的特殊性,已被异化。

上世纪八十年代初,中国有一个封闭的计划——改革为市场,原来以为政治服务的漫画突然面临市场的冲击,没有了还击之力。在当时历史条件下,日本动漫涌向市场(包括大量的盗版刊物),它的人物造型、构图色彩,以及故事情节,电脑制作的效果,带来了强烈的视觉冲击,让国人看